



## Szövetkezeti vasárnapok.

A kisemberek érdekeinek megóvása és előmozdítása céljából a Székeshárvási Hitelszövetkezet Távirdu u. 6. sz. a. helyiségében

most vasárnap (június 10-én) d. e. fél 11 órakor kezdi meg **SOROZATOS ELŐADÁSAIT.**

Ezeken az ingyenes előadásokon a kisemberek legfontosabb érdekeit kerülnek szóba, azért nemcsak a szövetkezeti tagokat, de azok vendégeit is szívesen látja ott

a z i g a z g a t ó s á g .

várakoztak, míg kinevezték őket. Pedig köztük is van sok családfentartó. A legújabb gyorssegéllyel is egy kategóriába állították őket a szolgaszemélyzettel. Most fogják rendezni a postások fizetését, szükséges hogy szőnyegen tartsunk a kezelőnők ügyét; adják vissza az elrabolt tisztviselői jellegűket jogaikát, végül pedig hogy bárhol postamesteri vagy kincstári hivatalnál eltöltött szolgálat időiket számítsák be a nyugdíjba teljes egészében.

## A csépléshez szükséges szén biztosítása.

A gazdaságoknak szénrel való ellátása jelenleg is a rendes szénkereskedelm útján történik. A szénkereskedők, illetve bányák eddigi vevőik részére a szén szállítását az eddigi arányban vállalták, miert is minden cséplőgéptulajdonos, amennyiben még szenet nem rendelt volna, forduljon eddigi

szállítóhoz és a csépléshez szükséges szenet sürgősen rendelje meg. Minthogy azonban több helyről panaszolják a cséplőgéptulajdonosok, hogy szénrendeléseiket eddigi szén-szállítók (bányák és szénkereskedők) nem fogadták el, felhívják azokat a cséplőgéptulajdonosok, akiknek eddig nem sikerült csépléshez szenet biztosítaniok, hogy függetlenül eddigi bárhova intézett kéréseiktől, az Országos Szénbizottsághoz (Budapest, IV., Haris-köz 3 szám) írásban a következő kérést jelentsék be: 1. Hány cséplőgőzgépe van. 2. A múlt évben kitől (mely bányából, illetve kereskedő útján) kapta a szenet és pedig hány métermázsát. 3. A folyó évben kinél rendelte (mely bányától, illetve kereskedő útján) és az illető m. ért nem fogadja el a rendelést. Megjegyzendő, hogy a 2. pont alatti kérdésekre adandó válaszban külön-külön feltüntetendő, hogy a tavalyi szénbeszerzésből mennyi volt hazai, illetve osztrák, vagy porosz

szen (vagyis mely hazai, osztrák, vagy porosz bányából kapott szenet.) A bejelentéseknek valódisága hatóságilag (községi előjáróság által) igazolandó és szigorúan figyelembe veendő, hogy csakis az tегylen jelentést, akinek nem sikerült eddig a csépléshez szenet biztosítani, vagyis akiknek rendelését eddig senki el

nem fogadta. Cél szeri, ha a kisebb gazdaságok csoportosan, együttesen jelentik be szükségletüket. Az Országos Szénbizottság a bányáknál rendelkezésre álló, valamint a külföldről behozott szénkészletekhez képest az ekként bejelentett mennyiségeket lehetőleg a gazdák rendelkezésére fogja bocsátani.

## A tizedik isonzói csata végén.

Az isonzói offenzíva nagyon drága az ellenségnek.

A csatának vége, vajjon Olaszországban a győzelmi végén is vége van-e, azt megállapítani most nem lehet. A kiérdemelt sokat emlegetett pontokért, a ternovai erdős fensík irányában, a Vipach völgyben, a comeni fensíkban és a tengerparton tovább tart.

Csak óriási emberáldozatok árán sikerült az olasz északi csoportnak Naikova és Saicano között az Isonzónál megindulni és a 363-as hegyhát egyes részait és a Kuk magaslatot megszállani, de a Görzói oldala a déli részéért e a környék ellen indított támadások eredménytelenek maradtak.

Az olaszok erőkihajtásával szemben a védők veszteségei csekélyek. A foglyszám viszonyai máris a védők főnyerőit szólnak. Az Isonzó-arcvonal vezetői, egyetlen helyen sem és egyetlen állapotban sem a csatának, nem hagyták magukat elkabinítani, ezt különben a tartalékok ügyes és szerencsés felhasználása is bizonyítja.

Siessen hadikölcösönt jegyezni, mert csak néhány nap van hátra.

## TARCA.

### Az udvari borbély.

Csodaszép tavasz reggel volt. Aftánia királyság fővárosában mozgalmas élet uralkodott. Tarka sipkájú tanulóik iparkodtak a gimnázium felé; öregebb urak spanyolnadjukra támaszkodva, kényelmesen ballagtak az irodákba és a hivatalokba s tele voltak a villamoskocsik is, melyek három vágányon robogtak el a vén királyi-palota mellett: fiatal emberekkel, a kik újságot olvastak és fiatal lányokkal, a kik csöndesen, álmodozva néztek maguk elé. A kiknek nagyon is szíves volt a dolguk, vagy a kik lenéztek a társasközlekedést, azok bérkocsikban robogtak végig az utcán. Egy bérkocsiz nagy robajjal fordult be a királyi palota nagy kapujára felé, ott két gárdavadász állott őrt. A kocsiból előkelően öltözött uracska szállott ki. Bajusza remekül ki volt gondosítva köcsögkalapja nagyogott, mint a tükör s, arca mintha csodálozást fejezett ki a miatt, hogy az őrk nem tisztelnek nekia. Amde a két fehérbabos katonák nyugodtan néztek, hogy kapaszkodik föl a vendég a márványlépcsőkön. Már ismerték őt. Sperling volt az udvari borbély, ő minden reggel megjelent, hogy megborotválja ő felségét s a legmagasabb szaktalmak megadja azt a generális formát, melyet Európának összes

gavallérjai utánoztak. A fiatal királyt jókedvében találta.

— Nos, hogy van, Sperling? — kérdezte nyafásan a borbélytól. — Köszönöm alásan, felség. Nem panaszkodhatom.

— Olvasott ma már újságokat? Sperling fölvívodott, mint egy kis kakas. A király, a kinek állás-foglalásától függ Európa nyugalma, tőle, ő tőle kérdezi, hogy mi az újság! Egészen sápadt lett a büszkeségtől, mert a hatalmával nagyon is eltelt király most intézett hozzá először hasonló kérdést.

Sperling tehát elmondott mindent. A napi újdonságokat. A városi pletykákat. A végén habozva így szólt:

— A keleti tartományban a zavargások nyugtalanítóbbak lettek. A lapok azt írják, hogy mindenütt forradalmi jelek mutatkoznak és hogy minden a felségtől függ.

A király ajkára harapott. A borbély oly tényt beszélt el, a melynek lehető bekövetkezése ő felségét tiz estendő óta szaktalanul foglalkoztatta.

— Ugy, ugy, — felelte a király vontatottan. — Ah, Sperling, kérem ne karcoljon annyira!

Sperling a füléig elpirult. Pozíciója emelkedésének íss tudatában egy pillanatra valóban vigyázatlan volt s ellenkező irányba húzta a borotvát.

— Egyszerre ő felsége hangosan elnevette magát.

— Sperling!

— Parancsol felség?

— Tulajdonképen ön a legáltalmasabb ember egész Európában.

— Felsőgednek tréfálni méltóztatik.

— Egy cöppet sem, Sperling. Hiszen azt írja minden újság, hogy Európa nyugalma nemsokára csakis tölem fog függeni és ön... hm... ön mindennap a szó szoros értelmében a torokmra teszi a kést. Sperling, Sperling! Ha egyszer a politikára adja magát, akkor én felmondok önnek; mert aztán, ha valakit a kedve ellen intéznék el, ön egyszerre csak elmeszéné a torokomat!

A szegény udvari borbélynak megremegettek a térdei. Elbocsátotta a király kemény gömbölyű s még félíg szappanos állat, föl-emelte kezét, mint a ki esküdni akar, de azért éles, fénylő be-retvát nem tette le.

— Hogy is gondolhat ilyesmit felséged, — mondotta panaszos hangon. — Inkább a saját nyakamat vágnám el.

— Elhiszem, elhiszem, Sperling. Hiszen csak tréfaltam.

Sperling ur azonban e megnyugtató szavak ellenére is egész földultan érkezett haza. A nap folyamán megint összeszedte magát s alkonytájban elindult a kaszinóba, ott néhány ismerőssel és jóbarátjával mindennap összejött egy kis iddógalásra. Már nagyon későre járt az idő s a bor szellemei egy kissé megzavarták a derék urakat, a mikor az udvari

borbély elmondotta nekik a reggeli nagy eseményt.

— Képzelmék csak uraim, a mint ma reggel öfelségével külpolitikáról csevegek, — ezt látszólag közömbösen mondta, mintha mindennap megtörténnék, — legkézagymesobb urunk egyszerre csak azt mondja, hogy tulajdonképen én vagyok Európában a legáltalmasabb ember... he... he... mert én mindennap a torkára teszem a kést.

Mindenki nevetett. Különsen Krummbügel, a tőkepénzes teleharsogta a szobát, ugy kacagott. Sperling ur ingerülten nézett rája.

— Nos igen, tréfa volt; de azért uraim, mégsem olyan nevetnivaló ez a dolog.

Tompította a hangját.

— Köztünk maradt szó legyen, ha nem volnék oly hűséges embere a királynak... a hatalmam megvolna... Gimnáziumi időmből

— Rudolf segédtanár nagyon hallhatóan köhécselt, amit azonban Sperling ur büszkén ignorált — gimnáziumi éveimből emlékszem egy Brutus neví római, az megölte Caesart, a császárt s mind amelletti erényes ember volt. És én azt gondolom, ha nem volnék annyira monarchikus, minden izemben, monarchikus hajlamú ember, uraim... mert a batalom a kezembem van... a kezembem. Poharában a fenekére néztem s mikor újra fölötötte az orrát, dialdalm tekintettel nézett körül.

— Igen, igen uraim, sok függ ettől a kéztől. — És kicsiny, ideges

## Van 17 koronája?

**HIREK.**

— **Urnaja a Felsővárosban.** Az urnapi ünnepélyes körmenet második városi ünnepe vasárnap d. e. 8 órakor kezdődik a felsővárosi plebánia templomban.

— **Urnaja Székesfehérvárott.** Urnapján a székesegyházban reggel 8 órakor kezdődött az ünnepélyes intentiszület s azon a polgári és katonai hatóságok is hivatalosan megjelentek, a katonai hatóságok tábori formájában, a polgáriak díszmargarban és Ferenc József ruhában. A szent misét és a szent beszédet dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök végezte fényes kísérettel. Szent mise után megindult a körmenet a négy urnapi sátorhoz. Az ideő szokatlanul sokan vettek részt: a gyönyörű szertartás. A menet szinte vég nélküli hosszu sora volt az imádkozó hívőknek. Az ifjúság, a különböző testületek, egyesületek, társulatok felvonulása példás rendben történt. Altalában a rendet dícséretesen tartották fenn s ez rendőrtisztviselőinknek érdeme.

— **Katonai kitüntetések.** Az ellenséggel szemben tanúsított vitézségük és szolgálataikért a 69-ik gyalogezrednél Fekete István tizedes és Kovács György őrvezető a 2-ik oszt. ezüst vitézségi éremmel; Horváth István, Tóth József, Kaszás Pál Reindl János és Bikics János tartalékosok és népfelkelők a

fehér kezeit megmutatta törzsasztali tagjainak.

Egy kissé pityókusan került az ágyba, és sok mindent összeálmodott. Másnap reggel, mikor eszébe jutottak előző-nap mondott szavai, szörnyen megijedt a miatt, hogy eljárt a szája. Uram Istenem! — gondolta magában, — ha öfelségének a fülebe jutna! Akkor lőttek az „udvari” borlóságnak. Azt mondtam, hogy elvágthatnám a torkát. Jézus Mária, hogy jut ilyesmik az ember eszébe.

Olyan ideges volt, hogy hozzá sem nyult a reggelijéhez és még a kocsiban is — tegnap mondott szavak foglalkoztatták. Hiába próbálta más irányba terelni gondolatát. Minduntalan eszébe jutottak s a mikor a király állát a széles hajecsettel beszappanoztja s a bevertát odaillesztette, önkéntelenül úgy fordult, hogy a szerzám hajszállinom éle egy pillanatra épen gégefőn nyugodott.

— Milyen könnyű volna, egy kurta rántás és vége! — gondolta magában. E mellett borzadás futott végig a hátán és hideg verejték ilt ki a homlokára.

— Nem jól érzi magát Sperling, — kérdezte nyájasan a király.

— Köszönöm alásban felséges uram, rosszul aludtam, — hebegte az udvari borbély.

Mikor lefelé haladt a lépcsőn, egészen sápadt volt. Meg akarja számlálni a széles márványlépcsőket, hogy elméleti más irányba terelje, de egyre az járt a fejében: a hatalom a kezében van, teljesen a kezében.

Kudarcot vállalt azzal a kísérel-

## Még ma okvetlen

bronc vitézségi éremmel — a 18-ik huszárezrednél Slavnic György százados a hadtörténelmi Ferenc Józsefrend lovagkeresztjével lett kitüntette.

— **Katonai kinevezések.** Kiss Ferenc 69. gyalogezredbeli egyéves önkéntes tizedest az olasz hadszíntéren, a plaval ütközet alkalmával tanúsított vitézségéért soronkívül zászlóssá nevezték ki.

— **A lövészkereti sorsolás.** A lövészkeretben rendezett urnapi sorsolás minden várakozást felülmúlott s különösen anyagi tekintetben úgy sikerült, hogy még álmolni sem lehetett volna. A bevétel harmadfélezer korona. A Hadsegélyező eredeti terve csak az volt, hogy a hangverseny mellett egy kis szerény kereték között mozgó stilszerű háborús sorsolást rendez. A nagy hőlgybizottság tagjai és más jótékonykodók igazán magukat meggonvva felajánlották egy kis harapnivalót. Apránként, szinte dekaszára jött össze a kis sorsolási anyag. A sok dekából végül közel háromszáz nyeresémtárgy lett. Mivel a sörgyárak sört adtak, a hentesek pedig húsfélét, így oszonzó telepet is lehetett összehévenyészni. A rendezőség eredeti terve, hogy nem nagyszabású lesz a sorsolás s ezt az is bizonyítja, hogy csak

ével is, hogy a kocsiban a farika tábla piros számait összeadja.

— **Hatvan** meg ötven — csak egy kis rántás — az száztíz ... Es máris elvágtam a torkát ... Széltíz meg hetven — a hatalom a kezében van, — az száznolc van ... Teljesen a kezében ... Ekkor fölhangzott vele.

Mire hazaért, oly rosszul érezte magát, hogy ágyba kellett feküdnie. És bár nemokára fölkel, állapota napról-napra rosszabbodott. Elvágja, álma elhagyta Gyakra, ha ebédnél egy kacsát vagy valami egyebet akart fölzelelni, elsápadt le kellett a kést tenne. Szegény, földult agyában mindig egy és ugyanaz a gondolat kavargott.

Egy reggel, amikor végigment az üzleteliségen, hogy a királyi palotába hajtasson, látta, hogy segítődje épen egy derék, szép katonatisztet borotvál. Megállt előtök és különös tekintettel nézte öket, nem nyugtalanul lóbogó, hanem halálosan komoly; elmerült, majdnem élettelen szemekkel.

— Kezében van a hatalom, hadnagy ur, teljesen a kezében! — mondotta lassan.

— Ugyan kinek, Sperling ur?

— A borbélynak, hadnagy ur, a borbélynak.

— Es mire van neki hatalma, Sperling ur? kérdezte nevetve a fiatal dragoonos.

Sperling ur fölémelte a mutató ujját és a nyakmétszés mozdulatát rajzolta a levegőbe.

— Erre hadnagy ur, erre! Igen, a borbélynak, a borbélynak. Azzal kiment.

Felórával később, midőn öfelsége

## Jegyezzen rajta

háromezer sorsjegyet készítette, a közönség bámulatos támogatásával az ellenkezőképpen sült. Sok ezren lepték el a kertet. Egy óra alatt mindennek vége volt, elfogyott minden. A sorsjegyeket nem kínálni kellett, hanem a közönség valósággal könyörgött érte. Ugy, hogy ezret hamarjában ott irtak meg fecni papirokra. De még másik két ezer is elfogyott volna. A noteszokat is elrekkviráltak, valamennyiből sorsjegy lett. Valóságos sorsjegyláz ütött ki. Végül már azt kifogásolták, hogy nagyon olcsó a jegy, azért kapkodják el és nem jut mindenkinek. Az igaz, minden potom olcsó volt. Hogy a kisorsolás kedélyes jelenetekkel volt fűszerezve, különösen a publikum részéről, mondani is felesleges. A kerti ünnepélyen a város egész közönsége osztálykülönbség nélkül részt vett. A hangversenyt Rác Pali rendezte.

— **Tanítók halála.** Rainiss Ferenc tanító, hosszabb időn keresztül városunkban működött, rövid néhány napli szenvedés után életének 71-dik évében elhunyt. Egyike volt a lelküismeretesebb és legjobb tanítóknak. Temetése Urnapján d. u. 5 órakor volt a Kégl György utcából.

első komornyikja belépett az öltözőszobába, velőtázó kiáltásban tört ki. A király reggeli köpenye nedves és piros volt a párolgótórtól és nyaka a középig el volt metszve. Sperling udvari borbély pedig bamba szemekkel állt a halott mellett és a hátraesett fejét barna hajánál fogva jobbra balra hajtva, kifogástalan nyugalommal borotválta tovább.

A palota előtt ide ide futkároztak a rikkancsok.

— Legújabb külön kiadás! Forradalom a keleti tartományban!

Ez volt az utolsó, amit Sperling udvari borbély a világ zajából és hajsziából hallott. Nemsokára bevitték a szomszédos tébolydás. Hátradugott kezekkel láthatni őt a szép apaokon, amint sétatji végzi a kertben. Csak amikor megpillant egy szakalabát, mosolyogva dörzsolli a kezeit s egy kis fakést húz elő a zsebéből.

— A borbély, a borbély! Igen, a hatalom a kezében van, teljesen a kezében — és mielött észrevenhetné valaki, máris elvágta a büszke virágnak szárát.

Törvényszék elé természetesen nem került a dolog.

— Nem volt ura akaratának — mondotta az öreg titkos tanácsos, mint szakfő. Minden valóság szerint úgy járt, mint azok az emberek, akik tulsóká néznek le egy feneketlen, borzasztó örvénybe, végre is belebuknak, ha jellemük és életfelvágásuk máskülönbön nem hajlik is az öngyilkosságra. Így járt ő is. Hiszen különben nagyon jámbor ember volt.

## Száz korona hadikölcsönt.

Teleki Sándor városi tanító, má június 8-án hosszús betegsé után csendesen jobblára szenderült. Egyike volt a tanítói kar legkiválóbb tagjainak, mint a helyi iskola tanítója is sok tisztelget szerzett magának. A sok munka megtámadta idegzetét s hosszu kínos szenvedés után kiföltöta áldásos életét. Halálát felesége és három kis gyermeke siratják. Temetése vasárnap d. u. 5 órakor lesz a Vársátéri gyászaházból.

— **Eljegyzés.** Dr. Kiss Menyhért, ismert jeles poeta, eljegyezte Molenda Bertát, Molenda János belfügymiszteri főszakosztálytanácsos, földbírtokos és felesége, született Lindmayer Berta leányát.

— **Értesítés.** Urnap nyolcada alatt a székesegyházban este fél 8 órakor az Oltárszentség kitévelés litánia van. Vasárnap, folyó hó 10-én a Maroshegyi kápolnában reggel 8 órakor szent mise lesz.

— **Közlelmezés.** A városi közlelmezés boltja részére gulyásokka és leveskocka érkezett. Itt emlitjük meg, hogy a közlelmezés felhívja azokat a lakosokat akik diákokat tartottak, jelenték be a diákok eltávozását, mert különben szigorúan megbüntetnek öket. A liszt tudvalóleg kevés, lelketlenség és hazafiatlanság volna, ha valaki az elutazott diákok után is felvenné a lisztcedulát.

— **A rágalmért.** Francsek József zongorahangoló neve a két vaggon liszt históriájával lett ugyancsak közismert. Kállay szerint ugyanis Francsek állította, hogy a polgármesternek két vaggon eldugott lisztje van. Francseknek ma a bíróságon volt becsületésérti pöre s abban 1 hónapi fogházra és 200 kor. pénzbüntetésre ítélték. A becsületésért története a következő: Francsek utveletet kér, Simon Sándor tb. főkaptány az utveletet nem véleményezte súlyos okoknál fogva. Az utvelelért járó 14 koronát Francsek a veszprémi rendőrségen be fizette. Mivel a pénzt hamarosan nem kapta vissza, azzal rágalmazta meg Simon Sándort, hogy a 14 koronát ő tartja vissza. Az ítélet ellen a vádló és védő is felébbezett.

— **Gyászrovat.** Göncz József győgszerészhadnagy Győrben elhunyt. Göncz a háboru alatt hosszabb ideig a székesfehérvári hadikórházak győgszertárában működött s mint közelellegjelöltó buzóg katonát mindenki tisztelte és szerette.

Özv. Székely Maganné, szül. Csizik Antonia folyó hó 7-én elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Szentháromság temető halottasházából.

Sas Ignácné, szül. Czerner Katalin folyó hó 8-án elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor lesz a Szechenyi utca 98. sz gyászaházából. Keller Józsefné szül. Kralovics Erzsébet szárazréti lakos folyó hó 6-án elhunyt. Temetése ma délután fél 4 órakor lesz a Szentháromság temető halottasházából.

## Rossz üzletember,

Követésreméltó példa. Sok gazda panaszkodik, hogy orosz és szerb foglyai elégedetlenek, szökdőnek és amerikáznak s emiatt nem is lehet csodálkozni az oly gazdáknál, akik mereven ragaszkodnak a hadvezetés által megállapított minimális napi 10-filléres díjazáshoz. A foglyok látják, hallják, hogy minő magas díjazásban részesülnek a velük dolgozó hazai munkások; emberi dolog, ha saját nyomorúságos napszámukra gondolva elkedvetlenednek és ebből folyólag minimális és rossz munkát végeznek. Egy mindenkinek melegen ajánlatát módosztva ajánljuk gazdáink figyelmébe s az megszünteti a kellemetlenségeket. Gróf Széchenyi Viktor főispán pénzügyi uradalma az orosz foglyoknak 30 fillértől 50 fillérig fizet napi bért, a 10 filléren felüli részt azonban nem adja a foglyok kezére, hanem hetenkint beteszi névre szóló takarékpénztári könyvecskére, s abba a foglyó mindenkor betekinthat. Ha pedig időközben valamely célből szüksége van pénzre, ugy azt kivieszi a gazdasíztát a takarékpénztárból és átadja neki. Ily módon vannak ott már foglyok, a kiknek 80—100 korona megtakarított pénzük van; de nem is panaszkodik a tiszt, hogy foglyai elégedetlenek volnának és eszükben sincsen amerikázni vagy szökdőzni.

Ruhaszövet a városi tisztviselőnek. Székesfehérvár a tisztviselő részére ruhaszövetet kért a kereskedelmi miniszertől. A miniszter értesítette a várost, hogy csak kis mennyiségben tud adni s azt a kisebb javadalmazású és családoss tisztviselők között kell szétosztani.

Beiratkozások a főgimnáziumba. A ciszterci rend székesfehérvári főgimnáziumának I. osztályába a beiratások június 10-én délelőtt 10—12 óra között lesznek az intézet disztermében. Elsősorban a székesfehérvári illetőségű róm. kath. vallású tanulók iratkozhatnak be, azután a vidéki illetőségű r. kath. vallású tanulók. Másvallású tanulók a jövő tanév elején iratkozhatnak be. A beiratási díj 12 korona, a tandíj 50 korona, az utóbbi részletekben is fizethető. A beiratkozásnál be kell mutatni a IV. elemi osztályról szóló bizonyítványt, a születési és az ujrólási bizonyítványt.

Legelőnyösebb hadikölcsön-jegyzés. A hadikölcsönjegyzés legelőnyösebb módját a Székesfehérvári Hitelszövetkezet nyújtja. Nem csak hogy lombard kölcsönöket ad mindjárt a jegyzés pillanatában, tehát ekként a legmagasabb jegyzéseket is lehetővé teszi; de azoknak is megkönnyíti a jegyzést, akiknek most egyáltalán nincs készpénzük. A hitbetétek útján ugyanis bárki jegyezhet hadikölcsönt heti 20 filléres betétneként 100 koronáig. Pl. 2000 koronás jegyzéshez tehát mindössze 4 koronás hitbetétet kell váltítani. Tekintettel arra, hogy a mostani

## Ha nem jegyez

hadikölcsön még az eddigiéknél is előnyösebb, jó lélekkel ajánljuk bárkinek, hogy akár a lombard kölcsön, akár hitbetét útján jegyezzen hadikölcsönt a Hitelszövetkezetnél. (Hivatalos helyiség Távirdu utca 6.; hivatalos órák: csütörtökön és szombaton délelőtt 9—12-ig.)

Olcsóbb lesz a talpbőr. Mint értesülünk, illetékes helyen tárgyalások folynak abban az irányban, hogy a megváltoztatott termelési lehetőségek következtében a talpbőr maximális árát valamivel leszálítsák. Valószínűleg egybőrös árának leszálításáról is gondoskodnak. Azt halljuk, hogy a talpbőr kilogrammonként egy krownával lesz olcsóbb. Ne vessünk, vagy mit csináljunk?

Felhívás. A „Kath. Tanító Haza” fiunnevelőintézet igazgatóságára felhívja azoknak székesfehérváriszék megyei r. kath. tanítóknak figyelmét, kik gyermeküket a Kath. Tanító Házban átadják elhelyezni, hogy június 15-ig lehetőleg személyesen jelentkezzenek, mert később jelentkezési csak akkor számíthatnak felvételre, ha esetleg marad még hely.

## Rövid hírek.

A város tisztje. A következő két hétre Székesfehérvár 9 vagon lisztet és 6 vagon tengerlisztet fog kapni. Kevés, de a semminél mégis többet ér. Eredetileg ugyanis úgy volt, hogy már nem kapunk lisztet.

Csecsemőmérleg. A csecsemővédő egyesület a várostól mérleget kért. A város elhatározta, hogy 200 koronáért egy csecsemőmérleget fog beszerezni.

Köhögés ellen kitűnően bevált háziszer a Störk-pasztilla. Egy doboz ára 60 fillér. Kapható Szűcs Róbert király téri gyógyszerárban.

Bojtorján hajszesz korpa sodás, hajhullás ellen; üvegeje 2 korona, Kapható Szűcs Róbert gyógyszerárban.

## Színház.

## Az Uránia mozgószínház hírei.

Az Uránia színház igazgatója közli: Mímóza asszony áldozata. A Nordisk filmek különlegességei mindenütt általános feltűnést keltek és a filmtechnikán méltán meglepődünk. Ilyen volt többek között a „Világ vége” és a Wolf son cirkusz, ezekhez sorakozik a „Mímóza asszony áldozata” meg az előbbieket messze felömulja, kizárólagos joggal bemutatja az Uránia június hó 8, 9. és 10. éj. Hétköznapokon 2 előadás fél 7 és fél 9 órákor, vasárnap 3, 5, fél 7 és fél 9 órákor.

## Apollo mozgósínház hírei.

Apollo-színház igazgatósága közli:

Démon. Az Apollo-színház szombaton és vasárnap a fővárosi mozgó-színházakban legutóbb nényes sikerrel bemutatott „Démon” című bűnügyi történetet mutatja be, mely nagy szimulvészettel, mint filmtechnikailag. A 4 felvonásos dráma pompás kiegészítő műsor keretében kerül bemutatásra. Előadások szombaton fél 7 és fél 9 órákor, vasárnap 3, 5, fél 7 és fél 9 órákor. Rendes helyárak.

## Hadikölcsönt.

## APROHÍRDETÉSEK.

Elárúsítónót és egy tanuló leányt azonnali belépésre keres, Vermes Frigyes.

Egy jobb házból való fiatal leány vidékre kis gyermekek mellé ajánlkozik. Ajánlatokat levélben a kiadóhivatalba kerek „vidék” jellegére.

Cipézmunkások, akik varrott munkát tudnak készíteni, felvételnek, Rédey cipézz üzletében. — Ugyanott egy kifutó leány is.

Buda-ut 84. sz. ház, mindenféle leány alkalmas, eladó. Ugyanott malacok is eladók.

Hasított száraz akáckarók, háromsarkos és négysarkos borovi fenyőkárók, gomb árók, ol és aprított tűzif, puha alagyujtója kötegekben, összes bogárnér szerszámok kaphatók: Róth Jakabnál, Széchenyi utca 81 b. Telefonsz. 278.

Keressék egy háromszobás lakást megfelelő mellékhelyiségekkel november elsejére. Cím a kiadóban.

Ügyes fiut kiadóhivatali mindenre képes felveznek. Könnyű munka és jó fizetés.

## Urania színház.

Szombaton és vasárnap,  
június hó 9 és 10-én:

MIMOZA ASSZONY  
ÁLDOZATA.

Dráma a bűvös keletről.

Főszereplő:

## CLARA WIETH.

Remek kiegészítő-műsor.

Mérsékelttel felemelt helyárak.

Szombaton fél 7 és fél 9 kor.

Vasárnap 3, 5, fél 7 és fél 9 kor.

## Sőt hazafiatalan is.

## Alkalmas könyv-ajándékok.

## a Szociális Missziótársulat kiadásában megjelent:

Dr. Prohászka püspök: „Elmélkedések az Evangéliumról” című műnek bővített és 10 kisalaku kötetre osztott kiadása.

1. Roráté coeli vászonkötésben 2— K.
  2. Gloria in Exelsis vázonnkötésben 2— K
  3. Jordan partjától Taborhegyig 3— K
  4. Taborhegytől Bethániáig 2-20 K
  5. Bethániától a Gogthoáig 2— K
  6. A keresztia alatt 2— K
  7. A feltámadott nyomában 2-40 K
  8. A Szépszereget Anyja 2— K
- Januártól kezdődőleg tekintettel a felemelt nyomdáakra könyveink árát 20 százalékkal felemeljük.

Itt jelent meg Foerster-tanár alatt felsorolt 2 világhírű műve: Az élet művészete kötet 4-40 K  
fűzve 3— K  
„jellem” 3-20 K  
kötet 4-50 K

Kapható a Szociális Missziótársulat kiadóhivatalában (V. Gtzel-tér 3.) és minden nagyobb könyvkereskedésben.

## Apollo - színház.

Szombaton és vasárnap,  
június hó 9 és 10-én:

Nagyszabású filmt attrakció.

## DÉMON

Bűnügyi történet 4 felvonásban.

Remek kiegészítő műsor!

Előadások: Szombaton fél 7 és fél 9 órákor. — Vasárnap 3, 5, fél 7 és fél 9 órákor.

Rendes helyárak.

Legközelebb a BUDAPESTI

NEMZETI SZÍNHÁZ  
művészeinek vendégjátéka.

## LEGDIVATOSABB NŐI ÉS Lányka

## SELYEM- és SZALMAKALAPOK.

UJBONSÁG kalapto lak, virágok és szallagokban.

Nagy választék blousokban!

Bőr s sárcipők olcsó árban.

kaphatók: Kováts Antalnál, Városház-tér.

Legszébb hadijótékonyaságot gyakorolja,

A VILÁGHÁBORU ÁRVÁIT SEGITI MEG,

HA LEVELEZÉSÉNél ZÁRÓBÉLYEGÜL

— A MŰVÉSZI KIÁLLÍTÁS —

dr. Prohászka Ottokár hadiárvaház

LEVELZÁRÓ BÉLYEGEIT

HASZNÁLJA. — KAPHATO:

Horváthné és Rónainé papirkereskedésében  
Kossuth-utca. — Két és tíz filléres levélzáróbélyeg.